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Овчарук В.А, д-р георг. наук, доцент 
Шакірзанова Ж.Р., д-р георг. наук, професор 

 
Одеський державний екологічний університет 

 
Одеська науково-дослідна школа теоретичної та прикладної гідрології 

існує більш ніж півстоліття і є визнаною як в Україні, так і за кордоном. 
Фундаторами школи є доктор технічних наук, професор Анатолій 
Миколайович Бефані та доктор географічних наук, професор, Академік 
наук вищої школи України Євген Дмитрович Гопченко. На теперішній час 
розвиток наукової школи здійснюється під керівництвом доктора 
географічних наук, професора Наталії Степанівни Лободи.  

Послідовниками А.М. Бефані, які  продовжили та розвинули його 
дослідження, були д-р геогр.наук, проф. Гопченко Є.Д. (проректор ОДЕКУ 
з наукової та науково-методичної роботи, зав.каф. гідрології суші з 1987 по 
2017рр.); д-р геогр.наук, проф. А.Г. Іваненко (зав.каф. гідроекології та 
водних досліджень ОДЕКУ з 1972 по 2008рр.), д-р геогр.наук, проф. Н.Ф. 
Бефані; канд. геогр. наук Є.В.Тєрєнтьєв, зав каф.  гідрологічного 
моделювання та гідрологічних прогнозів, ректор ОДЕКУ з 1970 по 1993 
роки; д.геогр.н., проф. О.М. Мельничук (інститут екології та географії АН 
республіка Молдова), д-р геогр.наук, проф. Світлічний О.О. (Одеський 
Національний університет імені І.І.Мечникова) та інші.   

Під керівництвом Бефані А.М., Гопченка Є.Д., Іваненка А.Г. в ОДЕКУ 
була створена потужна наукова школа гідрології, яка підготувала значну 
кількість фахівців високого рівня, які працюють й дотепер у межах усього 
колишнього СРСР, а також усього світу, включаючи такі країни як 
Польща, Туніс, Алжир, Куба, В’єтнам, Китай, Монголія та багато інших. У 
теперішній час провідними фахівцями школи є Лобода Н.С. (зав.каф. 
гідроекології та водних досліджень з 2009 р., керівник школи), 
Шакірзанова Ж.Р. (зав.каф.гідрології суші з 2017 р.), Овчарук В.А. 
(Директор гідрометеорологічного інституту ОДЕКУ з 2012р.). Головні 
напрями їх наукових досліджень: водні ресурси  та гідроекологічний стан 
водних об’єктів  в умовах антропогенної діяльності з урахуванням 
кліматичних змін (Лобода Н.С.); територіальні довгострокові прогнози 
характеристик весняного водопілля (Шакірзанова Ж.Р.); гідрологічні 
розрахунки максимального стоку дощових паводків і весняних водопіль в 
умовах змін глобального клімату (Овчарук В.А.).  

Основні сучасні досягнення університетської наукової гідрологічної 
школи за останні 5 років (2017-2021 рр.) на кафедрах гідрології суші та 
гідроекології і водних досліджень: 
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• опубліковано 15 монографічних видань (розділів монографій);1 
підручник; 7 навчальних посібників, один з них англійською мовою; 

•  успішно завершено 11 науково-дослідних робіт; 
•  отримано 12 авторських свідоцтв. 
За останні 5 років прийнята участь у конкурсах на отримання 

фінансування для виконання НДР з держбюджету та інших джерел 
фінансування: за ґрантовими програмами  загальною кількістю  24, з них 
на конкурс проектів наукових робіт за наказами МОН України – 4; на 
конкурс проектів наукових робіт та науково-технічних розробок молодих 
вчених (наказ МОН України) – 3; на конкурс спільних міжнародних 
проектів – 15; на конкурс, організований Департаментом екології та 
природних ресурсів Одеської обласної державної адміністрації – 5; на 
конкурс  Державного фонду фундаментальних  та Національного фонду 
досліджень України - 2 та інше.  

За цей період представниками школи отримано 8 почесних грамот і 
подяк, захищено 1 докторську дисертацію, 4 кандидатських дисертацій і 1 
дисертацію доктора філософії. 

Загальна кількість опублікованих статей Наукової школи за останні 5 
років становить 91. З них статті, які індексуються в наукометричних базах 
даних Scopus та/або Web of Science - 14, у зарубіжних наукових 
періодичних виданнях країн Організації економічного співробітництва та 
розвитку – 7, у фахових наукових періодичних виданнях України – 70. 
Практичне використання отриманих наукових результатів підтверджується 
16 актами впровадження в виробничу діяльність профільних підприємств.   

Найбільш вагомими результатами за останні 5 років, які отримані в 
науково-дослідній роботі є:  
• розробка теоретичних положень і реалізація моделей в галузі 

гідрологічних розрахунків максимального стоку паводків та весняних 
водопіль у різних природних зонах та сучасних кліматичних умовах; 

• розробка і практична реалізація (у вигляді програмних прогностичних 
комплексів) методу територіальних довгострокових прогнозів 
максимального стоку весняного водопілля для деяких річок України; 

• розробки моделей водно-сольового режиму водойм в умовах змін 
клімату для потреб водного господарства України; 

• розробка теоретичних положень і реалізація математичних моделей в 
галузі гідрологічних розрахунків річного стоку річок у природних та 
порушених водогосподарською діяльністю умовах у сучасності та 
кліматичними сценаріями; 

• розробка теоретичних та методичних підходів щодо оцінок наслідків 
антропогенного впливу на гідроекологічний стан водних об’єктів у 
сучасних та майбутніх (сценарних) кліматичних умовах, визначення 
ризиків його погіршення та розроблення рекомендацій щодо 
оптимізації управління водними ресурсами. 
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